

多维世界·专题

责任编辑:郭爽  
 微博:http://t.xinmin.cn/guoguo11  
 邮箱:9773859@qq.com  
 热线电话:22897276



# 斜土路街道多层次开展宪法宣传活动

12月4日是第十个国家宪法日,也是我国现行宪法公布施行41周年。今年的宪法宣传周活动主题为“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”。连日来,斜土路街道开展了一系列广泛多元、互动实用的宪法宣传活动,将宪法知识和法律服务送到居民“家门口”。

律师、主持人、志愿者组成的宪法宣传小分队,走入了斜土路街道的学校、社区、基层部门和商圈,通过将宪法知识融入“对号入座”“大转盘”“飞行棋”等趣味活动,使整个过程丰富有趣。

在学校中,宪法宣传小分队为同学们带来了一堂堂别开生面的宪法知识课。通过互动问答、游戏竞赛等形式,让同学们更加深入地了解宪法的基本原则和精神。同时,小分队还为同学们准备了精美的宪法宣传资料和文具礼物,鼓励他们在日常生活中多学习、多了解宪法知识,树立法律意识。

在社区,宪法宣传小分队组织



居民们开展“法治故事会”活动,大家坐在一起,律师以通俗易懂的语言,结合实际案例,深入浅出地讲解了居民日常生活中可能遇到的法律问题,如民间借贷、房屋租赁、家庭财产分配等。随后律师带动居民们以分享、讨论相结合的形式,挖掘居民们身边的法律故事,普及法律知识,促进居民传播法治理念,增强法

律意识。

在商圈,宪法宣传小分队则通过设置大量宪法宣传展板、趣味游戏和互动环节,让居民们在轻松愉快的氛围中学习宪法知识。现场专业律师还为居民们提供法律咨询服务,解答日常生活中遇到的法律问题。有居民说:“活动现场布置精美,既庄重又富有教育意义,让我不禁

想要驻足观看,工作人员的专业和热情,更是让我彻底融入进来,参加了每一个环节的互动,学到了很多宪法知识。”

值得一提的是,今年的宪法宣传周斜土路街道还开展了为期两周的“精彩呈‘宪’,法治知识云竞答”线上答题活动,参与人数达16580人次。题库由宪法宣传小分队精心整理,在130道单选题,110道多选题和130道判断题中每次系统随机选择10道题目供参与者竞答。斜土路街道社区的居民们表现出了极高的参与热情和学习能力。每一道题目,都引发了广泛的讨论和思考,大家争相答题,互相学习,形成了浓厚的法治学习氛围。

斜土路街道司法所所长宋云峰表示:“将宪法知识和法律服务送到居民‘家门口’,就像在这寒冷的天气中将一把把法治‘火炬’传递给他们一样,希望法治之光能够照耀、温暖每一个人的心田,坚定每一个人的法治信仰。”

## 品牌线路服务再升级 金高公交130路增设便民服务袋

近日,金高公交二分公司在线路党支部的组织协调下,为130路每辆营运车辆增设便民服务袋。便民服务袋位于驾驶室附近,内有口罩、呕吐袋、垃圾袋、急救包等便民物资,物品全部免费提供给有需要的乘客。若乘客乘车途中需要使用便民袋内物品,可向驾驶员自行取用。这些细致入微的举措,彰显了金高公交以乘客需求为中心的服务理念,同时也为乘客带来了更加舒适、便捷的出行体验。

# “共享车位”让大宁路街道这个小区停车场“变大了”

“现在回来晚了,也不用担心车位难找难停了。”提到小区新实施的“共享车位”措施,家住静安区大宁路街道大宁路540弄居民区的傅先生这样说道。12月1日起,包括傅先生在内的6位小区居民,选择了在小区毗邻的大宁国际商业广场停车,并有夜间错峰包月价、全天候包月优惠价等两种停车收费方案可选。

原来,这个有4000多居民的小区,划线车位只有315个,但居民的车位需求有近600个。为此,大宁路540弄居民区积极探索党建引领,盘以“共享车位”的新方式,让居民停车有了新的选择。

## 错峰停车、包月停车 两套方案解决停车难题

大宁路540弄居民区党总支书记周婷婷表示,居委会所管辖的

3个小区均是上世纪90年代初的老式小区,实际停车需求远超出停车位容量。为此,经过与小区毗邻的共建单位大宁国际商业广场协商后,目前,大宁国际商业广场为大宁路540弄居民提供了两套“共享车位”停车方案。“夜间错峰停车,是每天晚上8点到早上8点,收费是每月300元;24小时停车的话,前20辆包月停车费为800元,20个名额之外的居民,以每月1000元价格包月停车。”周婷婷说道。

小区居民傅先生选择了全天候24小时停车方案,每月800元。在傅先生看来,小区里停车资源十分紧张,经常会找不到停车位,而有的停车空间也小,不便于车辆进出。“我觉得停在地下,无论是对于车辆,还是对于居民来说是值得的。”傅先生说道。

## 深入走访、精准排摸 居民区及时回应居民诉求

主题教育开展以来,党总支在“四百”大走访中,居民反映最多的是对小区即将开始“美丽家园”改造的期盼和由此带来停车问题的担心。大宁路540弄居民区邀请小区内党员、楼组骨干、居民群众及有车业主,协商探讨即将开始的“美丽家园”改造带来的居民停车问题。对于施工期间的停车问题征求居民的意见建议,将居民的建议都记录下来,确保居民的诉求都有及时的回应。

大宁路540弄居民区党总支与大宁国际商业广场党总支的积极联动,并通过区人大代表、大宁国际商业广场业主方负责人卢旭晖的对接联系,与商业广场管理单位协商

车位错峰使用办法。

“了解到小区停车需求,我们一想,是不是可以利用商场停车场闲暇的一些时间,给周边居民方便。在跟小区的居委会沟通后,我们利用了‘闲时’,比如说晚上8点以后,开放停车位给周边的小区,同时也有全天候的优惠价格的停车位开放。”

上海福乐思特房地产发展有限公司、大宁国际商业广场总经理卢旭晖表示,作为居民区共建单位,也希望力所能及的事情,为周边社区带来实实在在的便利。

经过多次现场调研与协商研究,大宁路540弄居民区党总支促成小区业委会与大宁国际商业广场管理单位签订《商场车库错峰停车使用办法》,推出针对这一居民区的夜间错峰包月停车、全时段包月优

惠停车两种模式,以满足小区业主不同的停车需求。

为更好地引导居民规范停车、有序停车,大宁路540弄居民区党总支牵头业委会、物业和业主代表,共同制定大宁国际商业广场共享车位的使用细则,明确告知停车规范和注意事项,引导小区业主文明停车、规范停车。

大宁路街道表示,自主题教育开展以来,各居民区党组织持续推进以“走百家门、知百家情、解百家忧、暖百家心”为核心的“四百”大走访,把服务工作做到群众心坎上。接下来,大宁路街道将不断秉持“治+宁”(自家人)理念,深入开展“四百”大走访,深化为民解难和为民办实事,提升主题教育成效。

大宁路街道 供稿

## 荣誉榜

上海市曹杨职业技术学校 李联保 荣获 2023年普陀工匠	上海市普陀区青少年体育运动学校 万义 荣获 2023年普陀工匠	第五要素(上海)数据科技有限公司 毛亚斌 荣获 2023年普陀工匠	上海都匠建设工程有限公司 崔海山 荣获 2023年普陀工匠
上海立扶特电梯有限公司 信用编码:18229645 荣获 全国11315立信单位	上海七宝商城农副产品综合交易市场经营管理有限公司 信用编码:61788484 荣获 全国11315立信单位	江苏沪耀粮油制品有限公司 信用编码:12703448 荣获 全国11315立信单位	上海港联机械技术有限公司 信用编码:35420062 荣获 五星级诚信标杆企业
上海强丰餐饮管理有限公司 三百里云南黑毛猪红烧肉 荣获 2023海派农家菜大擂台十大特色农家菜	上海漕泾植物研究开发生产专业合作社 荣获 上海十佳高素质农民专业合作社	上海巢杰粮食种植专业合作社 荣获 上海市安全卫生优质农产品单位	上海浦远蔬菜园艺专业合作社 荣获 信用中国守信激励单位